
FSI Physik - Sitzungsprotokoll
Mittwoch, der 17.12.2014

12:15-14:15 Uhr

Anwesend: Igor, Martin R., Kamil, Konrad, Nina, Kevin, Leveke, Jule, Larissa B., Basti, Jenny,
Jan, Markus, Olivia (Protokoll); vorübergehend: Tim, Jörg

Tagesordnung:

TOP 1: Wahlwerbung

TOP 2: Weihnachtsvorlesung

TOP 3: TU Graz

TOP 4: Bericht FBR-Sitzung
4.1 Frauenförderplan
4.2 Studiengang Computational Science
4.3 Geschäftsordnung

TOP 5: Überschneidungsfreier Stundenplan

TOP 6: Verein

TOP 7: Sonstiges
7.1 Feedback internationaler Studies

TOP 1: Wahlwerbung

Genny hat von allen Beteiligten Fotos gemacht. Allerdings gibt es Kritik an den unterschied-
lichen Hintergrüden. Zur Vereinheitlichung sollen nach dem Treffen neue Portraitfotos im
CafeXX gemacht werden.
Wir möchten unmittelbar nach den Ferien die Plakate aufhängen, da ein Anbringen vor den
Ferien die Wirkung herabsetzen könnte. Markus erklärt sich bereit, die Plakate in den Ferien
zusammen mit Somil, Jenny und/oder Igor zu erstellen.
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TOP 2: Weihnachtsvorlesung

Wir möchten am Freitag gerne vor der Preisverleihung (beginnt um 10:15 Uhr), in der Pau-
se und nach der Weihnachtsvorlesung Waffeln verteilen. Dafür erklären sich folgende Leute
bereit, ab 9:00 Uhr zu backen und aufzubauen: Tim, Nina, Kevin, Jule, Jenny und Olivia. Wir
kalkulieren auf etwa 200 Waffeln. Dafür wird im Anschluss an das Treffen eingekauft.
Jenny und Olivia haben nun auch eine Hygienebelehrung erhalten.

TOP 3: TU Graz

Die TU Graz ist am Wochenende zu Besuch und es steht zur Debatte, etwas gemeinsam zu
unternehmen. Wir beschließen, sie zur Weihnachtsvorlesung und einem gemütlichen Be-
sammensein danach einzaladen (Jenny schreibt eine Mail) und uns am Samstag der Weih-
nachtsfeier der TUB anzuschlließen.

TOP 4: Bericht FBR-Sitzung

Letzten Mittwoch gab es eine Fachbereichsratssitzung. Es wird berichtet:

4.1 Frauenförderplan

Es wurde vor allem von studentischer Seite erhebliche Kritik an dem Plan geäußert, welcher
nun weiterer Überarbeitung bedarf. Die Einführung eines Preises für den besten Bachelorab-
schluss einer Frau wird auf unseren Wunsch hin gestrichen. Weitere Anmerkungen sollen wir
Herrn Weiß vor dem vierten Januar schriftlich zutragen. Dazu richtet Larissa ein Pad ein, auf
welchem über die Feiertage gearbeitet werden kann.

4.2 Studiengang Computational Science

Herr Netz hat sich für den bisherigen Ablauf der Planung des neuen Studiengangs bei uns
entschuldigt. Uns wird Besserung bei zukünftigen Unterfangen zugesichert.
Bei der Entscheidung um eine gemeinsame Kommission haben sich die Studies aufgrund
der Tatsache, dass ihnen entgegengekommen wurde enthalten. (Sie wurde angenommen.)
In dieser Kommission sollen durch entsprechende Benennung (Stell-)Vertreter der Studie-
renden aller beteiligten Fachbereiche vertreten sein. Von uns soll Jan als Stellvertreter teil-
nehmen.
Desweiteren soll schnellstmöglich eine gemeinsame Ausbildungskommission gegründet wer-
den. Für diese haben wir schon einmal Jan und Tim vorgeschlagen.
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4.3 Geschäftsordnung

Das Dekanat möchte für die konstituierende Sitzung des neuen Fachbereichsrats nächstes
Jahr eine Geschäftsordung erarbeiten. Dabei sollen alle Statusgruppen eingebunden werden.

TOP 5: Überschneidungsfreier Stundenplan

In der Vergangenheit haben sich Olof und Nils darum gekümmert, überschneidungsfreie
Stundenpläne zu erstellen. Diese Aufgabe möchten sie nun gerne weitergeben. Es handelt
sich um stündlich entlohnte Arbeit. Der nächste Stundenplan sollte nach Weihnachten bzw.
vor den Semesterferein erstellt werden. Interessierte mögen sich bei den beiden melden.

TOP 6: Verein

Da es noch einige Stittigkeiten bezüglich der potentiellen Satzung gibt, wird der Vorschlag
gemacht, sich rechtliche Beratung über den AStA zu holen. Jan und Jenny möchten dies gerne
tun, Markus kommt mit, sofern er Zeit hat.

TOP 7: Sonstiges

7.1 Feedback internationaler Studies

Larissa hat von einigen internationalen Studierenden Kritik am Masterstudiengang zugetra-
gen bekommen. Insbesondere die Quanten-Feld-Theorie-Vorlesung soll problematisch sein.
Die Studierenden wünschen sich eine größere Auswahl an Theoriekursen im Master (z.B.
auch indem Kurse der TU und HU zugelassen werden).

Nächstes Treffen: Mittwoch, den 07.01.15 um 12:15 Uhr im CafeXX
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